
Dôvodová správa

k bodu programu: Zápis do Kroniky mesta Banská Bystrica za rok 2016

________________________________________________________________________________

I. Na základe Smernice Mesta Banská Bystrica o kronike mesta Banská Bystrica

II. Vedenie kroník miest a obcí v Slovenskej republike je určené legislatívou - Zákon 80/1920
Zb. o obecných a pamätných knihách, 369/1990 Zb. o obecnom zriadení

III. Kronika za rok 2016 má  398 strán a  pozostáva z 10. kapitol – verejný život, hospodársky
život, školstvo – výchova, veda a technika, kultúra a umenie, cirkevný život, zdravotníctvo,
sociálna starostlivosť, šport a telesná výchova a rôzne. Zápisy v kronike obsahujú všetky
podstatné údaje, ktoré sa udiali v živote mesta za rok 2016.
Tak, ako každý rok kronika obsahuje základné demografické údaje o počte obyvateľov v
meste  Banská  Bystrica,  demografiu  obyvateľstva,  počasie  v  mesta  v  danom  roku.
Každoročne sú v kronike zaznamenané prijaté uznesenia MsZ,  prijaté základné dokumenty,
VZN. Okrem týchto údajov sú zverejnené partnerské mestá, zoznam zahraničných návštev
primátora  mesta,  ako  aj  zamestnancov  mesta,  prijaté  zahraničné  návštevy  a podujatia
celomestského charakteru. Rok 2016 bol rokom 71. výročia oslobodenia Banskej Bystrice, 72.
výročia SNP, 25. výročia založenia Mestskej polície. V kronike sú informácie  aj o  politických
stranách  a  hnutiach  na  území  mesta  Banská  Bystrica,  o rozpočte  mesta  Banská  Bystrica
zverejnené aj  Záverečnom účte mesta,  informácie o rozdelení  participatívneho rozpočtu,
rozdelení  dotácií  z  rozpočtu  mesta,  o  významných  investičných  akciách  –  výstavba
autobusovej  stanice,  hospodárenie  mestskej  organizácie  ZARES,  výročie  založenia
Regionálneho pracoviska Výskumného ústavu pôdoznalectva a ochrany pôdy.  V kapitole
Kultúra a umenie sú doplnené nové pamätihodnosti mesta, ktoré boli zapísané do Zoznamu
pamätihodností,  údaje  o  súťaži  „Obnova  vojenského  cintorína  z  1.  Sv.  vojny“,  údaje  o
nosných podujatiach v meste – dixilendový festival, Radvanský jarmok, Banskobystrické
Vianoce,  príležitostných  trhoch,  ako  aj  výročie  založenia  Amfiteátra  Paľa  Bielika,  60.
výročie založenia Stredoslovenskej galérie, 85. narodeniny banskobystrického rodáka
Juraja Sarvaša,  90.  výročie  založenia  Štátnej  vedeckej  knižnice,  ap.  Každoročne  sú  v
kronike  informácie  o  najväčšom  kultúrnom  nositeľovi  v  meste  Štátnej  opere  a  jej
podujatiach,  ako  aj  iné  akcie,  ktoré  sa  v  roku  2016  uskutočnili  v  zrekonštruovanom
Robotníckom dome. Kronikárka mesta každoročne prináša aj medailóny osobností v meste
Banská Bystrica – nap. o poetke Janke Charvátovej alebo výtvarníčke krivých bystrických
veží  a  laurátke  Ceny  primátora  -  Ľubici  Lintnerovej,  ktorej  práce  boli  vystavené  aj  v
Moskve, Miroslavovi Bárdiovi, jubilujúcej Kláre Kubičkovej, Igorovi Bázlikovi.

V kapitole Cirkevný život je súbor informácií o cirkevných, náboženských spoločnostiach 
na území mesta, ich participácia na verejnom živote.

V kapitole Zdravotníctvo sú zmapované informácie o zdravotníckych zariadeniach, ktoré sa 
v meste nachádzajú a ich službách. Jedným  z  najväčších  zamestnávateľov  v  meste  je  
Nemocnica s poliklinikou F.D.Roosevelta, ktorá  je  pre  svoje  nadštandartné  služby  
vyhľadávaná  pacientmi zo širokého okolia.

V rámci kapitoly Sociálna starostlivosť sa nachádzajú informácie o sociálnych službách na  
území mesta, ktoré svojim obyvateľom poskytuje mesto Banská Bystrica.



V kapitole Šport a telesná výchova – sú  informácie nielen o podujatiach celomestského  
významu v športe, ale i aj  o športových kluboch, hodnotiaca správa medzinárodnej komisie,
vďaka  ktorej  bolo  mesto  Banská  Bystrica  vyhlásené  za  mesto  športu  2017.  Ako  aj  
správa Armádneho športového strediska DUKLA. Nachádza sa v nej  zoznam  publikácii  
vydaných v príslušnom roku, návrhy rozvojových aktivít, ale aj dokončené  projekty  
uvedené do užívania.

Zápis do kroniky je vedený chronologicky a vecne, bez komentárov na základe informácií 
získaných z tlače regionálneho charakteru, bulletinov, internetu, materiálov Mesta Banská  
Bystrica,  schvaľovaných  v MsZ,  webových  stránok  rozpočtových,  príspevkových  
organizácií  a   bol  konzultovaný v komisii  pre  kultúru,  informatiku,  mestskú kroniku a  
ZPOZ dňa 15. marca 2018 a odporučený na prerokovanie MsR bez pripomienok. Zápis do 
kroniky mesta bol prerokovaný na zasadnutí MsR 10.4.2018 bez pripomienok

IV. Náklady spojené s vytlačením a väzbou kroniky  sú zahrnuté v rozpočte matričného úradu a
ohlasovne pobytu.


